

Инициатива машиниста экскаватора

В нашем углеразрезе трудятся машинист экскаватора Михаил Лешашов. Он работает на строительном разрезе и несколько лет — на вскрыше надугольных пластов на основном участке, а теперь переведен на участок добычи угля.

На первый взгляд т. Лешашов в работе мало чем отличается от других машинистов экскаваторов. Его стиль работы, класс экскавации не лучше, чем у других, и все же в его смене идет больше угля на-гора и при тех же производственных условиях, какие имеют другие машинисты.

Механизатор горного мастера, заинтересовался такой обстоятельностью. Присмотрелся к работе Михаила Лешашова и сделал вывод: особый интерес не сделал, ни в большом и малом деле проявляет инициативу, а это обеспечивает ему успех.

К нам на участок т. Лешашов пришел в сентябре, т.е. в период осенней непогоды и подготовил к работе и усложненных условиях. Здесь он впервые встречается с транспортными лентами, загружаемым бункером, посредством которых производится погрузка угля в железнодорожные вагоны. Словом, знакомство его состоялось с усложненными условиями. Ведь погрузка угля на транспортную ленту от каждого машиниста требует особой выдержки и внимания, а тем более осенью и зимой. Выбрасываемый уголь из ковша и лент может не пойти по транспортной ленте, она часто будет буксовать, заштыбовываться.

Все особенности работы на добыче т. Лешашов познал сравнительно быстро. И тогда «капризы» транспортера, не на этом не останавливался.

У нас как-то было замечено, что при удлинении забойной ленты машинист не принимал в том участия. Лешашов поступил иначе. Он по-настоящему определил важность перестроенных работ при удлинении забойной ленты и подтянул пример другим машинистам.

Получив приказ о настройке или удлинении забойной ленты, экипаж экскаватора, по указанию горного мастера, снимает люк, каретку, натяжной барабан и, расположив их в таком месте, чтобы после удлинении с места стояния экскаватора сразу же можно было все по порядку установить без дополнительных работ. Он также конюхом производит подготовку трассы для укладки прогонов. Словом, вместе со своей бригадой активно участвует в настройке.

Следует отметить, что т. Лешашов не гнушается и тяжелой работы. Он вместе со слесарями подносит прогоны, рамки, транспортную ленту и укладывает на заранее подготовленную трассу.

— Я сам хочу почувствовать, где плохо укладываются прогоны и лежки, чтобы не допустить ошибки, — так говорит т. Лешашов.

Инициатива машиниста, участие экипажа машины во вспомогательных работах ускоряет перестройку и оставляет больше времени для выполнения сменного задания по погрузке угля.

Одним из сложных процессов при перестройке является установка люка, что не каждому машинисту сразу же удается сделать, так как часто сваливают настройку. И, конечно, все надо делать сначала. Применяя свой опыт, сноровку, т. Лешашов эту ответственнейшую задачу всегда решает успешно.

В период погрузки угля на ленту машинист т. Лешашов и члены его бригады держат в по-

де своего зрения транспортную ленту. Они являются инициаторами по устранению случившихся неисправностей на ленте или другом механизме. И если случится порыв ленты или свалилась редукторная, то бригада не ожидает прихода дежурного слесаря. Они немедленно принимают меры по ликвидации аварии. Очень часто нижний рабочий бригады экскаваторщиков оказывает непосредственную помощь люковому в пропускании угля по ленте или выбрасывании с нее больших комьев породы и угля.

Всегда, когда приходит на смену т. Лешашов, то он заходит на транспортные ленты с тем, чтобы узнать о происшедших неполадках в преддверии смены и своевременно их предотвращает.

Характерной чертой для т. Лешашова является то, что он при неисправностях, заштыбовке ленты останавливает машину и с доплатой в руках помогает произвести мотористкам разштыбовку ленты.

— Не могу быть равнодушен, когда надо помочь людям ликвидировать неисправность, — так говорит Михаил Лешашов.

В разрезе сейчас обсуждается почин зияющего забойщика Донбасса Н. Мамаев. Идуший в авангарде соревнующихся за сверхплановую добычу угля, т. Лешашов и члены его бригады приветствуют начинание горняков Донбасса и дали слово в 1958 году каждую смену выдавать уголь сверх плана, идти в ногу с лучшими производственниками нашего социалистического государства.

Я. Напюнный,
горный мастер Кузнецкого угольного разреза.



Для коллектива Кузнецкого разреза построено хорошее здание административно-бытового комбината. Именно это здание главного управления комбината «Бахтурово». В ближайшие дни управление комбината переедет в другое здание и помещения административного комбината получат разрез. В здании административного комбината будут созданы отделы разреза, по руководству, К услугам горняков будут предоставлены душевые, буфет, большой красный уголок.

НА СНИМКЕ: здание административного комбината.

Дружеская переписка

Как только ступили сумерки и в сиянии петов выпыхнули электрические огни, комсомольцы бригадной фабрики начали свое очередное собрание. Но это собрание было необычное. Они должны были обсудить полученное ими письмо от молодежи бурогоугольного комбината «Бахта мира» Германской Демократической Республики.

Когда зачитывалось письмо, все слушали, латая дыхание, каждый старался не пропустить ни одного слова. Вот что написали брикетчикам немецкие товарищи:

«Дорогие советские друзья! Шлет вам пламенный привет молодежь бурогоугольного комбината «Бахта мира» Германской Демократической Республики. Давно мы мечтали завязать сердечные дружеские отношения с советскими друзьями. Но возможности, к сожалению, не было. Мы не знали адреса молодежи, которая трудится в великой советской стране на родственных предприятиях. Помог нам совершенно неожиданным случаем. В нашем

комбинате сейчас находится советский товарищ, приехавший с целью изучения нашего производства, который и дал нам ваш адрес. Нам хотелось бы, повторив еще раз, завязать с вами крепкую дружбу. Мы желаем обменяться опытом организационной работы. Мы убеждены, что у нас с вами очень много общего в работе, жизни, целях. Мы хотим в ближайшее время, если вы не возражаете, обменяться с вами фотографиями из жизни нашего производства, а в дальнейшем делегациями. Это, мы надеемся, еще больше укрепит наши дружеские связи, послужит в какой-то мере укреплению мира во всем мире.

Мы ждем от вас ответа. Комсомольцы фабрики единодушно решили послать немецким друзьям ответное дружеское письмо.

Между брикетчиками и немецкой молодежью комбината «Бахта мира» началась переписка, которая, несомненно, выльется в крепкую дружбу.

Т. Ефашкин,
ваш райкор.

По следам наших выступлений

«Жених Голубков»

8 января 1958 года на страницах нашей газеты был опубликован фельетон «Жених Голубков».

Как сообщает редакция ведущей базой ОРСа т. Вязлов,

где работает Голубков, фельетон был обсужден на общем собрании рабочих и служащих. Факты подтвердились. В дополнение к опубликованным фактам выяснилось: Голубков имел еще двух жен и детей и платит алименты.

НЕПАРТИЙНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КРИТИКЕ

Печать, трибуна на собраниях — это важнейшее средство контроля в руках общественности. Это формы передачи политического и хозяйственного опыта и средство организации общественного мнения вокруг того или иного нежелательного явления.

Корреспондент газеты «Горняк» Николай Афанасьевич Кожухин послал в редакцию письмо, в котором поставил целью создать общественное мнение в отношении того, что печально вторично строительного управления треста «Бахтуровразстрой» Семен Маркович Палей не проводит политику, направленную на безусловное выполнение социалистических обязательств по сдаче и эксплуатации в установленные сроки пусковых объектов важных объектов.

Все факты в письме райкор привел обоснованные в редакции 18 декабря прошлого года

опубликовала его статью под заголовком: «Слова и дела». Факты назывались общими и недостатки требовали немедленного устранения, ибо затяжное строительство ремонтно-прокатной базы, склада горюче-смазочных материалов тормозит работу строителей, и том числе и стройуправления № 2. Детские асаны в Ермолаево, теплицы в городе и пекарня в Мелеузе, о которых тоже шла речь в статье, все это тоже жизненно необходимо.

Как это ни странно, но вместо признания мер кое-кто начал «стучать туши» над райкором. Первым начал на него нападки начальник строительного управления № 3 С. М. Палей. Он написал злободневное письмо, обвинил райкора в клевете. Хорошо, что в этом письме позволил метактичный вывал в адрес редакции.

Но вице-жесты вполне ве-

ное дело и главный инженер треста Юрий Петрович Баталкин. Он в ответе в редакцию опровергает вывод райкора о виновности строителями управления № 2 «злыбодневных» работ в 1957 году. Что касается сроков сдачи объектов в эксплуатацию, названных в статье, то т. Баталкин и словом не обмолвился, что они сорваны, а писал так: «Шесть бригадной фабрики труда не скажут, когда будет сдана, а пекарня в Мелеузе, детские асаны в Ермолаево, теплицы, ремонтно-прокатная база и склад горюче-смазочных материалов будут сданы в декабре. Характерно при этом, что ответ в редакцию им подписан 2 января 1958 года.

Словом, наперед тень на ясный день, главный инженер встал на путь защиты опровергателя и составил ответ в редакцию, лично руководствуясь приятельскими отношениями с С. М. Палеем,

тем самым оказал ему «смазочную» услугу.

Ведь нашу позицию в отношении критического выступления газеты знали другие руководящие работники треста. На основании по этому поводу в статье была признана виновной и критика была признана обоснованной. Все же и здесь С. М. Палей остался при своем мнении.

Теперь уместно предоставить место новым фактам. Еще на 20 января 1958 года не было в тресте акта о сдаче в эксплуатацию пекарни в Мелеузе, а ремонтно-прокатная база и склад горюче-смазочных материалов вообще не достроены и срок ввода их в эксплуатацию не определен.

И все же С. М. Палей продолжает оставаться при своем мнении. Ответа в редакцию он не дает.

Это похоже уже на прямой вызов критике.

К месту здесь привести и такой случай. На городской партийной конференции С. М. Палей поставил резкий вывал против критического выступления делегата т. Афанасьева. Правда, женщина критика выступила на конференции нулевым меньшинством перед райкором.

Критика поможет улучшить дело, устранить недостатки, направит наше движение вперед. Именно этим призывом руководствовались райкор И. А. Кожухин и комсомолец т. Афанасьев. Тот, кто не принимает, недооценивает, прикидывает роль критики, — мешает успешному развитию нашего общества. И надо подгадать, что партийная организация строительного управления № 2, наконец, обстоятельно разберется в непартийном отношении коммуниста С. М. Палей к критике.

«ГОРНЯК»

Народы мира поддерживают советские предложения

Советские предложения по вопросам ослабления международной напряженности с каждым днем находят все больше сторонников во всех странах мира. В поддержку нашего предложения о созыве в ближайшие 2—3 месяца совещания на высоком уровне с участием глав правительств государств выступают и многие представители буржуазных кругов на западе. Указывая на это, американский газетный обозреватель Липман пишет в «Нью-Йорк геральд трибюн»: «Идея совещания на высоком уровне объединит вокруг себя оппозиционные партии на западе; имеются признаки того, что эта идея глубоко проникает и в партии, поддерживающие правительство».

Мировая общественность горячо одобряет также советское предложение о прекращении хотя бы на 2—3 года испытаний атомного и водородного оружия. Ярким подтверждением этого может служить недавнее обращение более 9200 ученых из 44 государств, призвавших Организацию Объединенных Наций способствовать быстрейшему прекращению испытательных ядерных взрывов.

В европейских странах особое внимание привлечено к предложению о создании в центре Европы зоны, свободной от атомного оружия. Это предложение, поддержанное Советским Союзом, выдвинула Польша. Она предусматривает, что на территории Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии не должно размещаться и производиться атомное оружие. Для дела мира в Европе и по всем мире это предложение имеет исключительное важное значение, что признают и неко-

торые буржуазные газеты. «Создание такой зоны, — заявляет лондонская газета «Таймс», — вполне может быть ключом, который поможет открыть дверь, ведущую к доверию».

Эти и другие советские предложения, в частности предложения о заключении соглашения о ненападении между странами — участниками Североатлантического союза (НАТО) и странами — участниками Варшавского договора — об отпаде от применения силы в районе Ближнего и Среднего Востока, получили всеобщее признание народов. Однако правящие круги империалистических держав, прежде всего США, не желая считаться с волей народов, прибегают к различным маневрам, чтобы уклониться от принятия предложений Советского правительства, открывающих путь к прочному миру. Более того, они предпринимают шаги, направленные на дальнейшую гонку вооружений.

В связи с этим особое значение приобретает единство и сплоченность всех сил, борющихся за мир. Об этом напоминает заявление исполкома Всемирного Совета Мира, в котором говорится, что «общественное мнение может оказать серьезное воздействие и добиться торжества своей воли, если его действия будут согласованы». Считаю необходимым предпринять новые усилия в борьбе за обеспечение мира, исполком ВСМ решил созвать в мае 1958 года конгресс по разоружению и международному сотрудничеству.

Пронски империалистов на Ближнем и Среднем Востоке

27 января в столице Турции — Анкаре открылась сессия совета Багдадского пакта — военного блока, созданного империалистами в районе Ближнего

и Среднего Востока. Членами Багдадского пакта являются Англия, Иран, Ирак, Турция и Пакистан. Фактическое же руководство этой агрессивной группировкой принадлежит Соединенным Штатам Америки, о чем свидетельствует и участие в Анкарской сессии государственного секретаря США Даллеса.

Цели нынешней сессии совета Багдадского пакта раскрываются в заявлении ТАСС, опубликованном 22 января. В нем подчеркивается, что США и Англия хотят использовать некоторое совещание для того, чтобы приступить к странам Ближнего и Среднего Востока, являющиеся участниками Багдадского блока, к своим планам для дела мира. «Подобно тому, — говорится в заявлении, — как берут за горло некоторые европейские страны — участники НАТО, с целью заставить их принять американское ядерное и ракетное оружие, теперь пытаются проделать то же самое при помощи Багдадского пакта в отношении стран Ближнего и Среднего Востока».

Участие США в Анкарской сессии преследует и другую цель — объединение под одной крышей агрессивных военных блоков НАТО, Багдадского пакта и СЕАТО (военного союза и юго-восточной Азии). Такое объединение означало бы, что страны — участники Багдадского пакта и СЕАТО стали бы простыми придатками главного агрессивного блока — НАТО.

В заявлении ТАСС указывается на огромную опасность, которая нависает над странами Ближнего и Среднего Востока в случае осуществления этих американских планов и подчеркивается, что Ближний и Средний Восток должен и может стать зоной мира, где нет и не должно быть ядерного и ракетного оружия.

В. Харьнов.

Укрепить паспортный режим в городе

Паспортная система в нашем социалистическом государстве имеет исключительное важное значение. В городах и крупных населенных пунктах население учитывается путем прописки и выписки.

Исходя из количества населения, строятся школы, больницы, детские сады и др., планируется снабжение продуктами питания и производственными товарами.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР в январе 1958 года будет проведена всеобщая перепись населения. К этому важному мероприятию правительства мы должны провести большую подготовительную работу в нашем городе.

В настоящее время в городе проходит проверка паспортного режима. В ряде домоуправлений и организаций выявлено много нарушений, проживающих без паспортов. Есть случаи, когда

отдельные граждане проживают без прописки, а также с просроченными паспортами.

Приведем ряд фактов. Учитель школы-интерната Федлен В. И. был принят на работу без прописки. Техник горнестроительной комбината Косарев П. И. должен был обменять паспорт в июне 1957 года, но он обратился в паспортный стол только в ноябре, за что был оштрафован.

В техническом училище № 6 часто принимают учащихся без паспортов. Есть нарушения паспортного режима в отделах кадров Кумертауского монтажного управления, брикетной фабрики, в ОРСе. В паспортах рабочих не ставятся штампы о принятии на работу и увольнении.

Домоуправ Кумертауского монтажного управления т. Бондарь до сих пор времени не приступил к проверке домовых книг. Продолжает отставать в этом деле и Кумертауское жилищно-управление.

Ряд граждан, работников домоуправлений, отделов кадров за несоблюдение паспортного режима оштрафован. Необходимо всем ответственным лицам за проверку паспортного режима перестроить свою работу так, чтобы в нашем городе не было места нарушениям.

По решению горисполкома в городе переименованы некоторые улицы. Всем проживающим по этим улицам следует произвести переписку паспортов.

Органы милиции только опираясь на помощь общественности смогут добиться дальнейшего укрепления паспортного режима в городе, строгого соблюдения советской законности, охраны интересов нашего народа и государства.

Н. Никитина, начальник паспортного стола отдела милиции исполкома горсовета.

В гостях у ермолаевцев

Коллектив художественной самодеятельности Малочного угольного разреза 24 января дал концерт в Ермолаевском районном доме культуры. В концерте при-

няли участие 48 певцов, танцоров, участников драматического кружка.

После концерта были организованы массовые игры, пляски.

Вечер прошел очень интересно. Н. Давнов, председатель культмассовой комиссии шахтного Малочного разреза.

II ЗИМНЯЯ ГОРОДСКАЯ СПАРТАКИАДА ПО ЛЫЖАМ

Во второй половине января 1958 года проводился первый день соревнований по лыжному спорту и эстафет II зимней спартакиады. Программа первого дня соревнований была эстафета у мужчин 4x5 км и у женщин 3x3 км.

Погода не благоприятствовала лыжникам, шел снег и дул сильный ветер. Однако это не помешало участникам вести упорную борьбу. Соревнование начали женщины. Первый 3-километровый этап выиграла ученица школы № 1, во второй и третий этап выигрывают спортсмены Кумертауского угольного разреза. Они и закончили эстафету 3x3 км с лучшим временем 1:01,47 и заняли первое место. Среди школьных коллективов на первое место вышла школа № 4 со временем 1:04,23. Лучшее личное время на этапе 3 км показала представительница Кумертауского угольного разреза Зоя Бор-

цова. Ее время — 19 мин. 10 сек. За женскими стартовали мужчины в эстафете 4x5 км. Разборка была сильная борьба. 1-й и 2-й этапы проходит представитель Кумертауского угольного разреза — за ним по пятам следуют юные лыжники средней школы № 1. Но вот в 3 этапе эстафеты принял представитель ТЭЦ В. Кузнецов. В 4-ом этапе З. Богомолов закрепляет успех своей команды. Команда ТЭЦ заняла 1 место в эстафете 4x5-км со временем 1:40,30. Лучшее время дня на этапе у В. Кузнецова — 21 мин. 32 сек.

В общекомандном зачете в день соревнований лидирует команда угольного разреза, среди школьных коллективов — команда средней школы № 1. Спартакиада продолжается.

О. Душиным, судья.

Очередное занятие в школе рабкоров

27 января состоялось очередное занятие в городской школе рабкоров. Была прочитана лекция: «Об основах полиграфического производства». Слушатели школы познакомились с принципами работы наборной машины — линогиты, с версткой газеты, с ее печатанием.

На занятии была прочитана и «обсуждена» статья «Как написать заметку», напечатанная в журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Затем слушатели школы договорились о том, что следует опубликовать в городской газете в ближайшие дни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кумертауская Окружная избирательная комиссия № 375 и Совет Союза Верхне-

го Совета СССР расположена по улице Ленина в здании горкома партии.

Задача

В каждый из четырех секторов выписаны последовательно по вертикали слова следующего значения:



1. Название книги Фрунзева.
2. Повесть Гайдара.
3. Трагедия Гете.
4. Роман Гончарова.
5. Молодежный журнал.
6. Периодический журнал Селушица.
7. Автор романа «Сын убийцы».
8. Украинский писатель.
9. Имя главного героя в известной пьесе Корнейчука.
10. Общественно-политический журнал.
11. Один из морских разведчиков В. Вадеевского.
12. Повесть А. М. Горького.
13. Автор романа «Дети огня».
14. Автор романа «Черный удар».
15. Драма Погода.
16. Автор исторического романа «Слово о полку Игореве».
17. Автор повести «Весна в Саване».
18. Герой «многочленной поэмы» Киреевского.
19. Чешский писатель.
20. Повесть Павлова.

Если вы правильно выпишите слова, то в клетках внешнего круга прочтете название четырех рязанских советских писателей — лауреатов Сталинских премий.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

30 января Читательская конференция 30 января

30 января текущего года с 8 часов вечера в малом зале Дворца культуры угольщиков состоится конференция читателей областной газеты «Кызыл Тау» и городской газеты «Горняк».

Гедикция просит принять активное участие в конференции слушателей городской школы рабкоров.

Вход свободный. После официальной части — кинофильм.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся ВАССР

№ 14 (668) ПЯТНИЦА, 31 января 1958 года. Цена 15 коп.

Умножить ряды последователей Н. Мамаля!

Герой Социалистического Труда, бригадир добычи донецкой угольной шахты Н. Я. Мамая и его товарищи предложили в 1958 году соревноваться за перевыполнение сменных заданий каждый день, на каждом рабочем месте.

Начинанию Н. Я. Мамай имеет очень важное значение, ибо оно поднимает социалистическое соревнование на новую, более высокую ступень, сосредоточивает внимание соревнующихся на умении правильно организовать производственный процесс и добиться повышенной производительности, чтобы завершить рабочий день выдчей сверхплановой продукции.

Вот почему в нашем городе горячо откликнулись на голос донецкого новатора многие горняки и рабочие других профессий. В Мамаевском угольном разрезе сменный горный мастер Н. Д. Аленкина и машинист экскаватора Н. Г. Капзунов приняли обязательство — выдавать смену угля сверх плана каждую смену или по три тонны сверх задания на каждого рабочего. Их примеру последовали другие горные мастера, машинисты экскаваторов и паровозов.

В Кумертауском угольном разрезе бригада машиниста вскрышных экскаваторов т. Селезнева обязалась давать сверх сменного задания 400 кубометров вскрыши, т. Рекунов — 200 кубометров, т. Кошелев — 300 кубометров, т. Мошкова — 400 кубометров. Машинисты паровозов тт. Крылов, Смоленченко и другие тоже решили каждую смену перевыполнять задание.

Отвечая на призывы молодежи, комсомольско-молодежная смена добычного участка Кумер-

тауского разреза, которой руководит горный мастер т. Матушкин, дала слова каждую смену давать 210 тонн угля сверх задания.

Конкретная форма социалистического соревнования за перевыполнение ежедневных производственных норм позволяет сразу же видеть результаты. На трудовых вахтах в честь дни выборов в Верховный Совет СССР, в первые же дни работы по-новому, в смене горного мастера т. Аленкина сверхплановая добыча угля составила 187 тонн, а потом и 451 тонну. Машинисты паровозов тт. Крылов, Соловьев, Воробьев и другие каждую смену стали перевозить дополнительно и задание 100 и более кубометров вскрыши.

Каждый новый день приносит свидетельство инициативной силы новой формы соревнования. Возглавить подъем творческой активности господавателей Н. Мамай — почетный и благородный долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей нашего города. Надо создать производственные условия всем соревнующимся для перевыполнения норм выработки.

Большое значение патриотический почин Н. Мамай имеет еще и потому, что борьба за перевыполнение сменных норм может быть распространена во всех отраслях промышленности и на стройках нашего города. Нужно везде и всем разъяснить смысл нового почина, в зависимости от условий труда, помочь рабочим составить обязательства, чтобы ряды последователей Н. Мамай и Н. Аленкина в нашем бурно-угольном бассейне день ото дня ширелись.

В молодежной смене Н. Д. Аленкина

24 января в комплексной комсомольско-молодежной смене Мамаевского разреза, которой руководит горный мастер т. Аленкина, было добыто угля сверх сменного задания 187 тонн или по 5 тонн на каждого рабочего.

Решение бюро ГК КПСС, одобряющее почин молодежной смены, вызвало подъем трудовой активности. 25 числа в молодежной смене угля сверх плана было добыто 451 тонна. 26 числа отдыхали, а 27 января выдали сверх плана 333 тонны.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ, ПЯТЬ АДРЕСОВ КУМЕРТАУ, МАЯК, СМЕНЕ МАСТЕРА АЛЕНКИНА, КОПИЯ КУМЕРТАУ БАШНИР-УГОЛЬ ЗИБОРОВУ, КОПИЯ ГОРНОМПАРТ ЧЕРЕПЕНИНУ, КОПИЯ БАШУГЛЕПРОФСОЮЗ ГАРБУЗ, КОПИЯ ГОРНОМКОМОЛ РУДКОВСКОМУ.

Башнирский совнархоз приветствует инициативу смены мастера добычного участка Мамаевского угольного разреза Аленкина-машиниста экскаватора Капзунова, которая своим обязательством добывать 100 тонн угля сверх дневного задания положила начало распространению в Башнирском патриотического подъема по методу Николая Мамай. Поддерживая инициативу Аленкина, Капзунова, успешно перевыполняют дневные задания другие: смена Матушкина, бригады Рекунова, Крылова, Кошелева, Мошкова, Смоленченко и другие. Уверены, что угольщики Башнирши обеспечат досрочное выполнение плана третьего года шестой пятилетки. встретят день выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде.

Председатель Башнирхархоза ФЕДОРОВ,

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

Завершая и развивая успехи 1957 года, шахтеры комбината «Дюбасантролит», Ворошиловградской области, призвали всех рабочих, рабочих, инженерно-технических работников угольной промышленности СССР широко развратить социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных

планов 1958 года, повышение производительности труда и инициативы самостоятельности предприятий.

В нашем городе этот призыв переняли подвизали угольщики Мамаевского разреза Восточный и соревнующиеся коллективы и дружины предприятий города.

Вызов принимаем

Предложение молодежи соревноваться за досрочное выполнение производственных планов на 1958 год мы принимаем.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кумертауского угольного разреза, поддерживая почин донецких горняков и, иди внастречу выборам в Верховный Совет СССР, берет на себя следующие обязательства:

Выполнить годовой план добычи угля к 25 декабря 1958 года и выдать сверх годового плана 60.000 тонн угля.

Выполнить план вскрышных работ к 20 декабря и вывезти на отвале сверх плана 100.000 кубометров породы.

Мы также обязуемся механизировать трудоемкие процессы труда на 80 процентов, повысить производительность труда на 2 процента против плана, снизить влажность угля на 0,5 проц.

За счет снижения себестоимости тонны угля сэкономить 1.000.000 рублей, а за счет инициативы рационализаторских предложений добиться условной экономии 500.000 рублей.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях рабочих и ПТР участков и цехов.

По почину Н. Д. Аленкина

В погрузочно-транспортном управлении перемышля поддержали почин комплексной смены Мамаевского разреза, которой руководит Н. Д. Аленкина, машинисты паровозов тт. Крылов В. и Смоленченко П., приняв повышенные обязательства.

В ночь с 27 на 28 января машинист т. Крылов и его бригада перевезли 100 кубометров вскрыши сверх задания. Такую же выработку имели машинисты паровозов тт. Соловьев и Воробьев.

Г. Кихно, рабкор.

Поддерживая почин угольщиков железнодорожниками ст. Кумертау. Так, 26 января смена дежурного по станции т. Кацер С. И. план погрузки перевыполнила на 30 проц, сократив простой вагонов на 10 часов.

Эта смена сформировала и отправилась тяжеловесный поезд, который от ст. Кумертау до ст. Стерлитамак следовал с технической скоростью 44 километра в час, вместо 27 километров по норме.

Провели инициативу в работе составитель поездов т. Парфен, сцепник т. Маленков, весовщик т. Белова и др.

Ф. Фильчев,

председатель месткома ст. Кумертау.

Обязательство энергетиков

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кумертауской ТЭЦ, включившись в социалистическое соревнование, принимают такие обязательства на 1958 год:

Выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 25 декабря 1958 года.

Повысить производительность труда, против плана, на 0,5 процента, добиться экономии условного топлива в 1958 году 1000 тонн, экономии электроэнергии на собственные нужды 1.000.000 киловатт-часов и от снижения себестоимости выпускаемой продукции дать экономии в сумме 500.000 рублей.

Поддерживая инициативу рационализаторов Свердловской области, внедрить в производство не менее 50 рационализаторских предложений с условным годовым экономическим эффектом 200.000 рублей.

В течение 1958 года закончить монтаж и пуск работы электрических автоматов питания на всех котлах на одной стороне и приступить к работе без водомеров, а также смонтировать автоматику уровня в деаэраторах и высвободить дежурных по деаэраторам и т.д.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях партийно-комсомольского актива.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 5 ДЕКАБРЯ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива в Кумертауском строительно-монтажном управлении. На этом собрании принято социалистическое обязательство — государственный план 1958 года выполнить в воз-

можном объеме к 5 декабря 1958 года.

За счет улучшения производительности перевыполнить план по производительности труда на 5 процентов, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на

7 процентов, сдать в эксплуатацию промышленные и другие объекты с оценкой не ниже, чем на хорошо.

З. Губайдуллин, рабкор.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

транспортников и коллективам Кумертауского и Мамаевского разрезов

Коллектив рабочих и ПТР погрузочно-транспортного управления комбината «Вашкирголь», обсудив на рабочих собраниях и сменах призыв донецкого шахтера шахты № 2 «Северная» треста «Краснодонуголь» Героя Социалистического Труда Н. Я. Мамай о перевыполнении сменных заданий каждый день и на каждом рабочем месте и, поддерживая почин горного мастера Мамаевского угольного разреза т. Аленкина и машиниста экскаватора т. Капзунова, берет на себя такое обязательство: ежемесячно обеспечивать производительность паровозостанов на выезде вскрыши 1000 кубометров, при плане 800 т. е. в каждой смене каждый паровоз должен вывезти дополнительно одну шестую вертушку.

Обязательство мы приняли серьезно, но мы надеемся, что нас поддержат горняки, а поэтому мы обращаемся к рабочим,

инженерам, техникам и служащим угольных разрезов с таким предложением — обеспечить погрузку каждого состава не более, чем за 40 минут, выгрузку на отвале не более, чем за 30 минут и продвижение поездов от забоя до отвала и обратно не более, чем за 40 минут.

Также просим ликвидировать систематические аварии с экскаваторами, вызывающими длительные простои подвижного состава. Предлагаем улучшить состояние железнодорожных путей в забоях и отвалах, дать нам возможность увеличить скорость движения поездов до 25—30 километров в час.

Мы сделали расчеты и предлагаем увеличить количество в паровозостановах думпбаров до одиннадцати, т. е. довести емкость каждого состава до 220 кубометров. Конечно, нужно обеспечить нормальную длину тушиков для приема таких составов.

Очень важно и то, что нужно как можно быстрее улучшить состояние думпбарного парка, ликвидировать, главным образом, утечку воздуха в тормозных и сцепных магистральных. Ведь это создает необходимые условия для ускоренной выгрузки думпбаров на отвалах.

Мы призываем всех экскаваторщиков вскрышных и отвальных машин, движущихся и путей-цев разрезов бороться за ускорение оборачиваемости паровозостанов в каждой смене и на каждом производственном участке.

По поручению общего собрания письмо подписали:

В. Крылов, машинист паровоза.

П. Смоленченко, машинист паровоза.

Д. Мухом, машинист паровоза и другие.

Трудовой пример

Кумертауское монтажное управление досрочно выполнило план прошлого года. Не менее успешно идет дело и в первом месяце нынешнего года.

Хороший показатель, достигнутый управлением — это результат повседневной работы коммунистов с людьми, результаты напряженного труда рабочих, служащих и инженерно-технических работников, которые умело применяют свои знания и накопленный опыт в решении хозяйственных задач.

У нас на каждом участке работают коммунисты. В некоторых коллективах членов партии состоит около двух-трех, но роль их, как организаторов и ведущих масс, была известна. Они смело берутся против недостатков на производстве, проявляют инициативу в организации социалистического соревнования.

Коммунисты показывают хороший пример в труде. Например, на первом строительном участке работает бригадир слесарей коммунист т. Глазков. Никто не знает не только монтажникам нашего управления, но и трудящимся всего города. На прошедших выборах он второй раз избран в народные заседатели суда. Тов. Глазков активно участвует в общественных мероприятиях, в работе партийной организации. Любое поручение он выполняет добросовестно и в срок. И эта общественная работа не мешает т. Глазкову успешно трудиться на производстве. Молодые рабочие учатся у него настоящему мастерству. А научиться у него есть чему. Недавно мы подвели итоги работы

его бригады за прошедший год. Отрицать то, что она изрядно отстала от плана, из месяца в месяц переносит свои задания в полтора раза.

Умело организуют работу в коллективах коммунисты — бригадир т. Востриков и прораб т. Болдарев. Выполняя самые различные монтажные работы, эти товарищи стараются во всем подавать пример своим подчиненным. Они трудолюбивые, дисциплинированные и требовательные руководители. Их коллективы из месяца в месяц переносили задания.

Замечательный пример самоотверженного труда показывает и молодой коммунист т. Балинов. Работая газосварщиком, он в прошлом году выработал полтора годовых норм. Тов. Балинов второй раз утверждается агитатором на период предвыборной кампании.

Понимаю, что успех дела в настоящее время везде и всюду во многом решает механизация трудоемких процессов, наши коммунисты стремятся ежедневно внести в производство что-то новое, передовое, облегчающее труд людей.

Коммунист т. Сотников за период своей работы в монтажном управлении внес несколько рационализаторских предложений. Многие из них внедрены в производство и дают большую экономию государству. Недавно т. Сотников сконструировал ручной горизонтальный бур с помощью которого предоставляется возможность вести прокладку кабеля через асфальтированные и другие проезжие дороги, не

разрушая их. Это изобретение дает возможность быстрее вести работы и значительно меньше затрачивать труда.

Основная часть наших коммунистов, как я уже сказал, с честью показывают своим авангардную роль. Коммунисты трудовым примером ведут за собой весь коллектив. Но есть у нас и такие товарищи, которые не являются примерными для партийных и вместо того, чтобы вести постоянную воспитательную работу, борьбу с недисциплинированными товарищами, сами подчас бывают в роли нарушителей дисциплины.

Коммунист т. Митрошкин раньше работал мастером. Он часто покатился на работе в нетрезвом виде. О его недостойном поведении не раз говорили на собраниях коммунисты, товарищески убеждали т. Митрошкина бросить пьянствовать и встать в ряды передовиков производства. Но этот, уже покатый, коммунист не внял доброму совету товарищей и продолжал свое. Руководителям управления пришлось отстранить Митрошкина от должности мастера и перевести в слесари.

Можно быть уверенными, что партийная организация монтажного управления, опираясь на своих коммунистов, на весь коллектив управления, сыграет немаловажную роль в успешном решении стоящих перед управлением задач в 1958 году.

В. Смирнов,
секретарь парторганизации монтажного управления.

По родной степи



В Туркмении сооружается паротурбинная электростанция, строительство которой предусмотрено директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Широко раскинулась строительная площадка. Уже установлены сотни тонн металлоконструкций, смонтированы два котла, построены служебные помещения для главного штаба управления, административный корпус и другие здания.

Укладываются паропроводы, сооружается открытая подстанция, построен бетонный завод. В текущем году первая очередь электростанции будет готова к эксплуатации.

На снимке: главный инженер строительства С. Я. Штырилов (справа), инженер В. В. Смирнов и бригадир монтажников И. С. Лапенко (слева) на строительной площадке. Фото В. Купова.

Фототроника ТАСС.



В Москве, на Цветном бульваре, заканчивается строительство здания первого в столице панорамного кинотеатра «Мир».

Панорамное кино отличается от обычного или широкоэкранного тем, что зрители как бы становятся участниками происходящих на экране событий. В зрительном зале, вмеща-

ющем 1360 человек, монтируется огромный волгнутый экран шириной в тридцать метров и высотой в двенадцать. Пол экрана создается из узких белых пластмассовых пластинок, натянутых пружинами.

На снимке: общий вид здания панорамного кинотеатра «Мир». Фото П. Грановского.

Фото П. Грановского.

О чем говорили коммунисты

На днях в автобазе треста «Вашинградстрой» состоялось партийное собрание, на котором коммунисты были ознакомлены с постановлением VI городской партийной конференции. Обсуждая материалы конференции, коммунисты особенно заинтересовались работой автобазы. И это сделано не случайно. В текущем году мы должны пере-

вести на своих машинах различных грузов гораздо больше, чем в прошлом году. Это возлагает особую ответственность на каждого работника, начиная от директора автобазы и кончая шофером. Мы должны работать без аварий и поломок машин, решительно повести борьбу с простоями техники.

Выступавшие коммунисты

т. Егоров, Сотников и др. говорили о том, что в этом деле у нас имеются еще большие недостатки.

Сейчас большая часть машин используется не на полную мощность по вине отдельных руководителей, в чье распоряжение посылаются машины, допускаются много простоев.

Н. Мергун,

Итоги социалистического соревнования трудящихся двух городов

Трудящиеся нашего города в начале 1957 года приняли участие в соревновании с трудящимися города Александринца, Волгоградской области, Украинской ССР и взяли на себя соответствующие социалистические обязательства, на выполнение которых и направлялись усилия в течение прошлого года.

Основное обязательство трудящихся нашего города выполнено. Годовой план выпуска заводской продукции промышленными предприятиями в целом по городу выполнен в 16 декабря и дано сверх плана продукции более чем на 17 млн. рублей, вместо 12 млн., принятых по обязательству. По сравнению с 1956 годом, в 1957 году дано продукции больше на 84182000 рублей.

В ходе соревнования на больш...

И. МОССАЛЬСКИЙ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

многочисленные предприятия и строители успешно и мощными производственными силами и снижении себестоимости продукции. Производительность труда рабочих промышленных предприятий в целом по городу повышена на 6 процентов, против 3 процентов по обязательству, а себестоимость выпускаемой продукции снижена на 2,5 процента.

Как же обстоит дело по предприятиям? В целом по комбинату «Вашинград» годовой план по выпуску заводской продукции выполнен на 105,6 процента. Однако необходимо отметить, что план по добыче угля выполнен не полностью.

Социалистическими обязательствами было предусмотрено в 1957 году добыть сверх плана угля в разрезах комбината 105.000 тонн. Между тем, добыто всего лишь 18800 тонн сверхпланового угля, в том числе по Малочному разрезу 52000 тонн, а Кумертауский угольный разрез не подошел к плану 33600 тонн.

Нужно отметить, что до ноября обязательства по добыче угля выполнялись. Так, за 10 месяцев в целом по комбинату было добыто угля сверх плана 88500 тонн и дело шло к тому, что до конца года будет дано 105000 тонн.

Плотная подготовка угольных разрезов к работе в зимних условиях и, прежде всего, отставание вскрышных работ и несвоевременная смена в эксплуатации II очереди Кумертауского угольного разреза привели к срыву добычи угля в ноябре и декабре. Не выполняли им план и

обязательства по вскрышным работам. Годовой план по вскрышке комбинатом выполнен лишь на 82,9 процента. Не выполнено из разрезов на отвалы свыше 1 млн. 236 тыс. кубометров. Большое отставание допущено в Кумертауском разрезе, где начальником т. Грибков и секретарем парторганизации т. Морозов.

Значительное отставание вскрышных работ объясняется тем, что железнодорожные пути в разрезах находится в неудовлетворительном техническом состоянии и, кроме того, почти до конца года были обездвижены. Между тем, в других угольных разрезах, в частности в Александринском железнодорожными путями занимается специализированный участок Тепер и у нас по примеру александринцев создан такой участок в Кумертауском разрезе.

Далее, руководители комбината и разрезов не добились полного использования имеющихся горных машин и механизмов. План использовались мощные многоколесные экскаваторы и электровозы.

Нужно отметить и то, что некоторая часть инженерно-технических работников работает без напряжения, недооплачивает вскрышку и мирится с имеющимися недостатками, а партийные организации разрезов еще очень редко вмешиваются в работу предприятий.

Вот все это и привело к срыву выполнения плана по вскрышке, и, пожалуй, особенно в зимний период, стало очень напряженным. Добыча понижалась, что в последние два месяца года привело к нарушению ритмичной работы бригадной фабрики, к срыву выполнения обязательств по выработке брикета.

Так, если на 1 ноября 1957 года на фабрике имелось 32000 тонн сверхпланового брикета, то на 1 января 1958 года эта цифра снизилась до 16500 тонн.

Независимо от того, что коллектив фабрики соревнуется с александринцами, заметно улучшилась работа предприятия, повысилась производительность труда, возросла заработная плата рабочих, снизилась себестоимость продукции. К этому способство-

За экономию государственных средств



Узбекская ССР. Молодые работники Ташкентского текстильного комбината имени Сталина обратились в апреле 1957 года к молодым текстильщикам Советского Союза с призывом начать борьбу за экономию сырья и сбережение средств. В принятом на себя обязательстве они решили сэкономить в течение года за счет уменьшения брака и сокращения потерь сырья один миллион 280 тысяч рублей.

Широко применяя практику рейдов «легкой кавалерии» и комсомольских постов, борясь за культуру производства, комсомольцы и молодежь уже сэкономили до конца 1957 года 700 тысяч рублей.

Комсомольско-молодежная бригада прядильниц Лидии Сигиревой, участвуя в этом соревновании, сдает 99 процентов всей продукции первым сортом и выполняет месячные задания на 135—140 процентов. В счет принятых обязательств бригада внесла в «комсомольскую копилку» за 6 месяцев 62 тысячи рублей.

На снимке: передовые прядильницы (справа налево) Вера Кузнецова, бригадир Лидия Сигирева, Нина Архангельская и Нина Андрианова.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

Раз решили—надо сделать

На прошедшем очередном собрании комсомольцев ремонтно-механического завода обсуждали вопрос об организации художественной самодеятельности.

Секретарь комсомольской организации т. Феминя предложила избрать актива, который будет инициировать работу кружка. Это предложение было дружно поддержано всеми комсомольцами. В состав актива единогласно избраны А. Топорков, А. Магбенко, В. Черкасова.

На собрании был поднят вопрос, на какие средства приобрести музыкальные инструменты.

Присутствующие на собрании руководители завода обещали

оказать материальную помощь комсомольцам в этом деле.

Было также предложено комсомольцам организовать воскресник по работе на производстве, а деньги, полученные за это, также обратить на покупку музыкальных инструментов.

После собрания многие комсомольцы сразу же записались в кружок.

Будем надеяться, что свое решение молодежи завода доведет до конца. В городе прибавится еще один коллектив художественной самодеятельности.

З. Февитистова,

заведующая отделом культуры исполкома горсовета.

ЖКО ПЕРЕСТРАИВАЕТ СВОЮ РАБОТУ

ЖКО комбината «Башкир-уголь» сейчас проводит ряд мероприятий, направленных на лучшее обслуживание трудящихся нашего города.

Накануне нового года комитеты домоуправлений ЖКО были выделены и размещены непосредственно вблизи расположения обслуживаемых ими домов.

Это обстоятельство позволяет более оперативно решать многие вопросы, связанные с ремонтом квартир, сбором квартирной платы, электроэнергией, вопросы прописки паспортов и т. д. При домоуправлениях имеются группы рабочих для текущего ремонта (плотники, штукатуры, маляры, электрики, печники и т. д.) На каждое домоуправление выделены мастера по ремонту, бухгалтер, паспортный, а также организованы базы стройматериалов.

Сейчас по всем домоуправлениям намечены дома для капитального ремонта, составлены графики ремонта.

Проведенные мероприятия позволяют домоуправлениям и бухгалтерам домоуправлений решать многие вопросы по жилью и быту самостоятельно без волокиты и, очевидно, недалеко то время, когда все домоуправления будут переведены на хозрасчет.

Сейчас разработаны мероприятия и проработаны среди коллектива ЖКО о переходе с 1 февраля 1958 года на повременную-премиальную систему оплаты труда рабочих многих профессий. К установленному основному окладу рабочего при выполнении норм выработки и доброкачественности выполненных работ установлена премия от 10 до 25 процентов. Это будет стимулом для улучшения качества выполняемых работ, повышения производительности труда и материальной заинтересованности самих рабочих.

Задача профсоюзной организации, администрации и всех рабочих ЖКО комбината «Башкир-уголь» — всемерно помогать хорошим начальникам работы домоуправлений в улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся нашего города.

Д. Бузаев,

инспектор по быту ЖКО.

Я горжусь своим сыном

Давно отгремела канонада войны, возрождены заново города, села, восстановлены исторические памятники, но до сих пор времени в сердцах родных и близких не уменьшилась боль за сынов, братьев и отцов, чьи сердца перестали биться во имя нашей светлой жизни, во имя Родины.

Как живой, встает образ моего сына Василия. Я вижу его мальшом со всеми детскими шалостями. Помню, когда он впервые принес в дом заработанные им деньги — как мечтал обеспечить нашу счастливую старость, мечтал об учебе, больших трудовых подвигах на благо своего народа.

Но вот началась Отечественная война. Весь народ встал на защиту отечества. Ценой человеческих жизней решался вопрос свободы и независимости нашей Родины. В рядах бойцов с автоматом в руках боролся и мой сын.

Мы с нетерпением ждали в дом почтальона, приносящего скучные солдатские письма, свернутые в треугольничек в окопах, пахнущих порохом. Василий писал: «Жив, здоров. Колотим фашистов».

1943 год. Василий поздравляет нас с Новым годом. Он верит в скорую полную нашу победу, во встречу в нашем семейном кругу.

В один из февральских дней необычно рано идет почтальон. Он несет, отводя глаза, вручает извещение о гибели Василия...

Чаша горя, постигшего нашу семью, переполнена. Но мы не одиноки, с нами разделяют скорбь и друзья-однополчане Василия.

Подробнее о гибели сына пишет его командир из лейтенант А. Зинин. Привожу отрывок из его письма:

«Бой шла правее города Старый Оскол. Я со своим взводом должен был наступать на железнодорожный мост, охраняли который две пулеметные точки, засевшие в ДОТ. Немцы вели интенсивный огонь из обеих пулеметов. Взвод вынужден был залечь».

Рядовой Николаев и наш сын поползли к насыпи железной дороги, противоположная сторона ее немцами не простреливалась. Николаев, не достигнув цели, был убит, а наш сын, оказавшись в зоне непорочения, вдоль насыпи пополз к пулеметам.

В 5—6 метрах от пулеметов Василий с гранатой бросился на ДОТ, но был убит, не успев бросить гранаты. Зато захватил амбразуру и лишил возможности фашистов вести прицельный огонь.

Взвод, воспользовавшись этим героическим поступком Василия, забросал немцев гранатами и вместе с подоспевшими бойцами других взводов захватил мост.

В этом бою было много много пленных маляров и немцев и, конечно, — открыты ворота на город Старый Оскол. За героический поступок рядовой Яковлев Василий Дмитриевич был представлен к правительственной награде. Его образ будет жить в наших сердцах, служить примером мужества и героизма...

Как ни тяжело для меня эта утрата, но я горд, что смог воспитать такого сына, для которого честь Родины и народа была дороже собственной жизни.

А. Яковлев-немисович.

По следам неопубликованных писем

Жильцы общежития №3 по улице Шахтостроительной тт. Петрова, Феминя, Фролова, Минихулина обратились в редакцию на разъяснение о порядке взимания платы за общежитие.

Письмо было направлено главному бухгалтеру жилищноуправ-

ления т. Соловьеву. Как сообщил т. Соловьев, взимание квартирной платы с проживающих в общежитиях или в интернате производится по шкале, в зависимости от полученной заработной платы за прошлый месяц.

вады то, что партийная и профсоюзная организации, совместно с администрацией, умели организовать внутризаводское социалистическое соревнование. Здесь соревнуются все рабочие, инженеры и техники. Организовано соревнование между сменами, бригадами и цехами. Обязательства вывешены на каждом участке и на Доске поощителей своеобразно отражаются показателями работы. Передовики производства, добились результатов, отмечаются в плакатах, «молиниях», а также в стенной печати. На фабрике введена регулярная проверка социалистических обязательств. В 1957 году на фабрике улучшилась работа с рационализаторами и за год было подано 119 рационализаторских предложений.

Бригадчики много переняли на опыта работы александрийцев. По примеру их организовали обслуживание одним рабочим двух прессов, сделали укрупненно цехов, путем объединения СБЕ-1 и СБЕ-2, а также объединили цехи пароводоснабжения механический и электрический.

Все это позволило сократить численность служащих, инженерно-технических работников, рабочих и получить экономии по зарплате в сумме 180.000 рублей.

У александрийцев позаимствованы и такие технические усовершенствования, как панлавка сталинитом, станция перекачки конденсата и др.

Хотя план не вскрыши и не выполнили, но хороших производственных показателей по добыче угля добились горняки Маячного разреза. План по добыче угля в 1957 году выполнен разрезом на 104,7 процента и дано сверх плана 52000 тонн угля. Коллектив четыре раза получал высочайшие премии.

Первыми в городе из коллективов ведущих предприятий раторгонали о выполнении годового плана энергетики Кумертауской ТЭН. Они в минувшем году добились больших успехов в освоении сжигания местных углей и улучшили использование оборудованиями станций.

Хороших результатов в социалистическом соревновании доби-

лись предприятия и строительные организации треста «Башуглеразрезстрой». Годовой план строительно-монтажных работ выполнен на 105,9 процента по генеральному и своим силам — на 103,7 процента. Производительность труда строителей повысилась.

Годовой план по жилищному строительству выполнен на 116,9 процента и сдано в эксплуатацию 9789 кв. метров жилой площади при плане 8700 кв. метров.

Большие успехи трудящиеся города имеют в деле благоустройства города. В 1957 году заасфальтировано 29869 кв. метров дорог и тротуаров — т. е. обязательства перекрыты на 9869 кв. метров. В рабочих поселках и в городе отремонтировано 56796 квадратных метров дорог и тротуаров, вместо 50.000 по обязательству.

Кроме того, отремонтирован капитальным ремонтом 131 дом с общей площадью 23275 кв. метров и 19 социальных объектов. Выполнен план ремонта водопроводной сети и вновь проложено

13058 погонных метров, проложено 9449 погонных метров сети теплофикации и 5542 погонных метра канализации.

В северях и на улицах города посажено 99125 деревьев и кустарников. Построено два стрелковых тира и оборудовано 6 детских площадок.

Неплохо потрудились в 1957 году и предприятия местной промышленности. Годовой план по выпуску валовой продукции предприятиями местной промышленности выполнен на 103,8 процента и дано сверхплановой продукции на сумму 407200 рублей против 293000 по обязательству. Особенно хорошо работали коллективы артели имени XX съезда КПСС, хлебозавода и типографии.

Работники ОРСа комбината «Башкир-уголь» план товарооборота выполнили на 101,2 процента. Несколько расширилась торговая сеть: открыты 4 новых магазина, 3 столовых и цех безалкогольных напитков.

Пока есть у нас и отставание. Плохо обстоит дело в горместпрокомбинате, где годовым план

не был выполнен и недоделано государству продукции на 311.500 рублей. Не выполнен годовым план также на Питковском кирпичном заводе.

Предприятия и строительные организации города Александрии накопили большой опыт в разработке и брикетировании бурых углей, есть у них много хороших и в области строительства. Взаимный обмен делегациями, тесная связь, дружба трудящихся двух городов — все это помогло вскрыть дополнительные резервы на предприятиях и стройках нашего города и большинству коллективов выполнить и перевыполнить государственные планы 1957 года, улучшить экономические показатели работы.

На VI городской партийной конференции и VI городской профсоюзной конференции приняты решения и вперед крепить нашу связь и дружбу с угранскими товарищами, искоренять от них все ценное и полезное.

«ГОРНИК»

3 стр. 31 января 1958 года.

В ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ



НА СНИМКЕ: больничный городок.

Фото А. Жукова.

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

В нашем городе один в эксплуатации в прошлом году новый больничный городок. В двухэтажной здании расположена городская поликлиника. Рядом, в четырехэтажном доме, — главный корпус больницы.

29 врачей, 104 медсестры и 80 санитаров заняты лечением больных.

В светлых теплых палатах размещено 240 кров. 51 тысяча рублей ежемесячно расходуется на питание больных. В их услугах — радио, библиотека, свежие газеты.

Медицинский персонал делает все для быстрого восстановления здоровья для спасения жизни человека.

ВНИМАТЕЛЬНЫЙ БРАЧ-ХИРУРГ

Далеко за пределами города известны имя Илья Нурмаметовича Ахметовой, врача-хирурга городской больницы.

Среди строгих, серьезных женщин, она обладает истинно женским сердцем, сочувствием ко всем видам страждущих человека. Сколько сделано ею серьезных операций, возвративших к жизни людей! Вред ли понесут от этого Илья Нурмаметовича, по поводу не забудут этого оперировавшие «И. Бизанов А. И. (главврач), Терех Г. Е. (механик угледобывающего участка), Хабидуллин (эксперт бригадной фабрики), Репин С. Ф. (слесарь паровозного депо) и многие другие.

В ПАЛАТЕ № 7 ТЕРАПЕВТИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Мы, больные палаты № 7, рабстница стеновой № 1 М. Г. Титова, пенсионер М. М. Жидкова, домохозяйка Мария П. П., от всей души хотим сказать большое спасибо лечащим врачам Людмиле Кирилловне Лежановой, Марии Григорьевне Шамалдиной, медсестрам и санитаркам за большое внимание и душевное отношение к больным, за восстановленное наше здоровье.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

— В больницу я был доставлен скорой помощью без сознания с сердечными приступами, — говорит больной А. Е. Фахре-ев. — Благодаря вниманию и заботе всего медперсонала я в скором времени почувствовал себя

хорошо. Скоро я покину больницу и всегда буду благодарен лечащим врачам и сестрам — Лиде Константиновне, Наде Ичелинцевой, санитаркам Екатерине Быковой, Вере Енушченко и Илане Конарсовой, простым, незамысловатым труженикам, делающим большое благородное дело.

НЕБЕЗОПАСНЫЙ ЛИФТ

Для подъема на верхние этажи больных и пищи в здании больницы установлены два лифта. Пищевой лифт работает с начала открытия больницы. За это время он причинил немало хлопот обслуживающему персоналу.

Еще хуже обстоит дело с лифтом для поднятия больных, на котором не каждый рискует подняться или опуститься. Администрация больницы должна добиться улучшения работы лифта.



НА СНИМКЕ: главный корпус больницы.
Фото А. Жукова.

Выходной день энергетиков

Выходной день 26 января рабочие и служащие Кумертауской ТЭЦ решили провести со своими семьями во Дворце угольщиков. К семейному дню отдыла готовились все. К 12 часам во Дворец собралось около тысячи человек. В услугах отдыхающих здесь были детская комната, библиотека, читальный и спортивный залы, бильярдная, буфеты со всевозможными закусками и горячими обедами.

Каждый нашел себе занятие по вкусу. Десятки любителей шахмат уединились в укромных уголках, иные собрались в читальном зале. Заиграла радла и закружились шары в медленном вальсе.

В фойе на столах выпились пироги, приготовленные работниками ТЭЦ. Это был конкурс на лучший пирог, объявленный правлением Дворца.

Первую премию — дамскую сумку — получила инженер тов. Якушева. Она получила пирог с грибами. Вторая почетная премия вручена т. Мухомыной, третья

премии получили Ерако и Бечкарева.

Директор приглашает родителей и малышей для просмотра кинофильма «Человек родился». В это же время на сцене малого зала был устроен для детей концерт художественной самодеятельности кружковцами Дома пионеров.

Большой интерес вызвала и выставка художественной вышивки, из которой экспонировалось более 50 работ. Работы Реднишковой, Чугуновой и Шапиро удостоены премий.

Во второй половине дня дети смотрели кинофильм «Пионерия», взрослые — концерт художественной самодеятельности. В спортзале и фойе проводились массовые игры и аттракционы.

Хочется сказать, что администрация, партийная и профсоюзная организации ТЭЦ проделали большую работу по подготовке этого интересного и полезного мероприятия.

П. Новиков,
В. Кутузова.

СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

В этот вечер в средней школе № 3 было особенно оживленно: всюду раздавались веселые детские голоса. В классе вели непринужденные беседы взрослые. Это собрались родители учащихся 1-го «а» класса на родительское собрание.

Перед началом собрания дети показали родителям свою самостоятельность: сняли несколько песенок, загадали загадки, рассказывали пословицы, поговорки и шутки.

После самостоятельности учительница Антонина Андреевна Шенкозалева рассказала родителям об итогах окончания учебы по первой книге — букварю об

успеваемости учащихся за II четверть и о галле школы с родителями.

Из 35 учащихся 14 учатся только на «хорошо» и «отлично». Зариса Макарова, Сабирьян Рахимуллово, Галя Пыльчева и Илья Федоровича учатся только на «отлично».

Антонина Андреевна говорила о необходимости тесной связи школы с родителями. Многие родители обменялись мнениями по воспитанию детей вне школы.

Подобные собрания прошли и в других классах школы № 3

А. Селиванов,
*лаушатель школы райкоров.

У первоклассников

Интересно прошел праздник — проводы буквара и встреча родной речи у первоклассников Мачинской школы.

Праздник начался коллективным выступлением учащихся 1-го «б» класса под руководством учительницы Надежды Ивановны Кошурова.

В роли «Буквара» выступает Коля Сахаров. Ребята дружно благодарят за все то, чему они у него научились.

Потом входит «Родная речь». Она принимает ребят бережно хранить ее и обещает многому научить.

На праздник к первоклассникам пришли с подарками их мамы — пионеры 5 класса «а».

Заканчивается праздник играми, песнями.

В. Болзгрудь,
завуч школы № 8.

В один из воскресных дней

Учащиеся школ города проводят тренировки в беге на лыжах



Фото М. Ма. негов.

Редактор А. В. ИУНОВ.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафура, № 682.

Телефоны через городской комитет №

Земля № 155. Тираж 3420.

Кумертауский комитет.